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Про репатріацію дивідендів

Національний банк України розглянув листа Української асоціації  
інвестиційного бізнесу щодо практичного застосування підпункту 46 пункту 14 
постанови  Правління Національного банку України від 24.02.2022 № 18 “Про 
роботу банківської системи в період запровадження воєнного стану” (зі змінами) 
(далі – Постанова № 18) та повідомляє таке.

У період дії воєнного стану всі валютні операції здійснюються відповідно 
до Постанови № 18. Протягом дії воєнного стану інші нормативно-правові акти 
Національного банку України діють у частині, що не суперечать Постанові № 18 
(пункт 21 Постанови № 18).

Зокрема, у Постанові № 18 визначене обмежене коло операцій, для 
проведення яких дозволяється здійснювати купівлю іноземної валюти та 
транскордонний переказ валютних цінностей з України. У пункті 14 Постанови 
№ 18 встановлено, що уповноваженим установам забороняється здійснювати 
транскордонний переказ валютних цінностей з України/переказ коштів на 
кореспондентські рахунки банків-нерезидентів у гривнях/іноземній валюті, 
відкриті в банках-резидентах, уключаючи перекази, що здійснюються за 
дорученням клієнтів. Вищезазначена заборона на переказ коштів з України не 
поширюється на випадки, окремо визначені в підпунктах 1−55 пункту 14 
Постанови № 18. 

Так, у підпункті 46 пункту 14 Постанови № 18 визначено, що зазначена 
вище заборона не поширюється на переказ резидентами іноземної валюти за 
кордон на користь іноземного інвестора/нерезидента з метою виплати дивідендів 
за корпоративними правами/акціями в разі одночасного дотримання певних 
умов, зокрема, йдеться про повернення резидентами дивідендів, що нараховані 
за результатами діяльності в періоді, що починається з 01.01.2024 (не включаючи 
виплату дивідендів за рахунок нерозподіленого прибутку за попередні 
періоди/резервного капіталу).
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Водночас переказ резидентами іноземної валюти за кордон на користь 
іноземних інвесторів/нерезидентів з метою виплати дивідендів за 
інвестиційними сертифікатами, до таких винятків не належать, а отже, на цей час 
такий переказ не дозволяється.

Додатково інформуємо, що обмеження на здійснення певних валютних 
операцій є тимчасовим та вимушеним кроком Національного банку України, 
спрямованим на протидію кризовим явищам на валютному ринку, що 
обумовлені поточною макрофінансовою ситуацією. Валютна лібералізація 
залишається одним із пріоритетів Національного банку України.

Така робота проводиться відповідно до пріоритетів та принципів, 
визначених у Стратегії пом’якшення валютних обмежень, переходу до більшої 
гнучкості обмінного курсу та повернення до інфляційного таргетування, яку 
Національний банк України розробив у межах співпраці з Міжнародним 
валютним фондом за програмою розширеного фінансування, затвердив та 
оприлюднив у червні 2023 року. Реалізацію пом’якшення валютних обмежень 
зазначеної стратегії Національний банк України здійснює поетапно відповідно 
до Дорожньої карти поступового пом’якшення валютних обмежень (далі – 
Дорожня карта). Кожен крок із пом’якшення валютних обмежень 
здійснюватиметься на підставі оцінок його впливу на стан валютного ринку, 
міжнародних резервів, макроекономічну та фінансову стабільність.

Таким чином, подальші кроки Національного банку України щодо 
пом’якшення валютного обмеження на репатріацію іноземними 
інвесторами/нерезидентами дивідендів за кордон здійснюватимуться за 
наявності належних передумов відповідно до Дорожньої карти.

 
Заступник Голови                                      Юрій ГЕЛЕТІЙ
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